

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 52 (6829)  
Год изд. 31-й

13 МАРТА 1962 г.  
ВТОРНИК

Выходит  
5 раз в неделю

Цена  
2 коп.

## СОВРЕМЕННЫЙ ЭТАП КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА И ЗАДАЧИ ПАРТИИ ПО УЛУЧШЕНИЮ РУКОВОДСТВА СЕЛЬСКИМ ХОЗЯЙСТВОМ

*Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу товарища  
Н. С. ХРУЩЕВА, принятое 9 марта 1962 года*

общественного хозяйства, в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов.

Валовая продукция всего сельского хозяйства с 1953 года по 1961 год увеличилась в 1,6 раза. Производство основных сельскохозяйственных продуктов за эти годы возросло: зерна — с 5 миллиардов 36 миллионов пудов до 8 миллиардов 380 миллионов пудов, мяса (убойный вес) — с 5 миллионов 800 тысяч тонн до 8 миллионов 800 тысяч тонн, молока — с 36 миллионов 500 тысяч тонн до 62 миллионов 500 тысяч тонн, яиц — с 16 миллиардов штук до 29 миллиардов штук. Возросло также производство сахарной свеклы, хлопка, масличных культур, картофеля, овощей, плодов, чая и других сельскохозяйственных продуктов. Выработка сахара из сахарной свеклы составила в 1961 году 6 миллионов 85 тысяч тонн против 3 миллионов 434 тысяч тонн в 1953 году.

Такой рост производства продукции сельского хозяйства позволил значительно увеличить государственные закупки и продажу населению важнейших продуктов питания. Продажа населению через государственную торговлю мяса и мясопродуктов возросла с 1 миллиона 757 тысяч тонн в 1953 году до 4 миллионов 33 тысяч тонн в 1961 году, молока и молочных продуктов — с 1 миллиона 980 тысяч тонн до 9 миллионов 393 тысяч тонн, масла животного — с 330 тысяч тонн до 632 тысяч тонн, сахара — с 2 миллионов 410 тысяч тонн до 4 миллионов 550 тысяч тонн.

Таким образом, усилия партии и народа по подъему сельского хозяйства принесли большие плоды.

Но, несмотря на значительный рост производства зерна, мяса, молока и других продуктов, партия подвергает резкой критике положение дел в сельском хозяйстве, обнажает недостатки.

Центральный Комитет КПСС считает, что уровень производства зерна, мяса, молока и других продуктов земледелия и животноводства все еще явно недостаточен. Этот уровень не соответствует огромным возможностям социалистической системы хозяйства и возросшим потребностям в сельскохозяйственных продуктах, тем большим задачам, которые поставил XXII съезд КПСС в области повышения материального благосостояния народа.

Потребности страны в продуктах питания и других товарах народного потребления быстро растут, а в дальнейшем они будут расти еще быстрее. Увеличивается население, повышается уровень заработной платы, растут реальные доходы трудящихся. Население в стране после 1953 года увеличилось на 29 миллионов человек, в том числе городское на 28 миллионов человек. Денежные доходы населения с учетом отмены налогов и подписки на заем возросли в 1961 году по сравнению с 1953 годом на 42 миллиарда рублей, или на 87 процентов. Поэтому население имеет возможность все больше покупать продуктов питания, одежды, обуви и других товаров народного потребления.

При таком росте потребления требовалось резко поднять темпы производства сельскохозяйственных продуктов, добиться, чтобы они отвечали непрерывно увеличивающимся потребностям населения, чтобы производство продуктов опережало спрос на них. Между тем рост производства сельскохозяйственных продуктов за

первые три года семилетки значительно отставал от намеченного уровня.

В Российской Федерации в 1961 году в соответствии с контрольными цифрами производство зерна должно было составить 5 миллиардов 300 миллионов пудов, а фактически произведено 4 миллиарда 600 миллионов пудов, мяса — соответственно 6 миллионов 200 тысяч тонн и 4 миллиона 500 тысяч тонн, молока — 43 миллиона 400 тысяч тонн и 34 миллиона 500 тысяч тонн.

После серьезной критики на январском (1961 года) Пленуме ЦК КПСС партийная организация Украины, колхозы и совхозы поправили дело с производством зерна и вышли на уровень заданий семилетки, однако с производством мяса и молока в республике допущено большое отставание. Украинская ССР в истекшем году должна была произвести 3 миллиона тонн мяса, фактически произведено 2 миллиона 100 тысяч тонн, молока — соответственно 19 миллионов тонн и 14 миллионов 400 тысяч тонн. Не выполнено также задание семилетки и по производству такой важнейшей технической культуры, как сахарная свекла.

Крайне неудовлетворительно выполняются задания семилетки в Казахской ССР. В 1961 году в республике намечалось произвести 1 миллиард 300 миллионов пудов зерна, фактически произведено 900 миллионов пудов, а заготовлено только 458 миллионов пудов, или 57 процентов к плану. Колхозы и совхозы Казахстана отстают в производстве продуктов животноводства, не выполняют задания семилетнего плана, несмотря на то, что эти задания далеко не полностью учитывали богатые возможности республики для развития общественного животноводства.

Значительное отставание по производству мяса и молока допущено в Белорусской ССР. В 1961 году намечалось произвести мяса 613 тысяч тонн, фактически произведено 402 тысячи тонн. Намного невыполнено задание по производству молока, а также льна.

Литовская, Латвийская и Эстонская ССР хотя и идут по производству мяса и молока примерно на уровне заданий семилетки, но далеко не в полной мере используют возможности для развития общественного животноводства.

Серьезно отстают в развитии сельского хозяйства колхозы и совхозы Молдавской ССР. Задания первых трех лет семилетки по производству мяса республика выполнила только на 63 процента и молока — на 81 процент, медленно увеличивается производство винограда, плодов и овощей.

Плохо используют свои возможности в развитии сельского хозяйства колхозы и совхозы Узбекской ССР, Таджикской ССР, Киргизской ССР, Туркменской ССР, Грузинской ССР, Азербайджанской ССР и Армянской ССР, где производится очень мало мяса и молока. Все хлопкосеющие республики не выполняют заданий семилетки по производству хлопка, особенно отстают Азербайджанская ССР и Туркменская ССР.

Советские люди хорошо понимают, что за последние годы партийные организации и трудящиеся всех республик провели большую работу по развитию сельского хозяйства. Резко критикуя недостатки в разви-

Заслушав и обсудив доклад товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством», Пленум Центрального Комитета КПСС целиком и полностью одобряет изложенные в докладе анализ положения дел в сельском хозяйстве и конкретные мероприятия, направленные на практическое осуществление решений XXII съезда партии и новой Программы КПСС о создании избытка сельскохозяйственных продуктов в стране.

Советский народ с энтузиазмом и горячим одобрением встретил исторические решения XXII съезда КПСС, Программу Коммунистической партии как выражение своих коренных интересов. Братские коммунистические партии, мировое рабочее и национально-освободительное движение оценивают новую Программу КПСС как выдающийся документ творческого марксизма - ленинизма, в котором ясно определены перспективы коммунистического строительства, даны ответы на коренные вопросы современности, указан путь борьбы против империализма и колониализма, к свободе, миру и счастью народов.

Сила Программы КПСС заключается в том, что она рассматривает коммунизм всесторонне, как строй всеобщего равенства и

справедливости, как такую фазу развития человечества, когда будет достигнут небывалый рост производительных сил общества и обеспечен самый высокий жизненный уровень трудящихся. Руководствуясь учением Маркса — Энгельса — Ленина, партия включила в свою Программу научно разработанный план создания материально - технической базы коммунизма как главную экономическую задачу, как верный путь к осуществлению великого принципа коммунизма: «От каждого — по способностям, каждому — по потребностям». Этот ленинский курс нашей партии поддерживается всем советским народом, мировым коммунистическим движением и прогрессивным человечеством.

Строительство коммунизма стало для всех советских людей самым важным и родным делом. Советских людей и наших многочисленных друзей за рубежом радует то, что за последние годы достигнуты крупные успехи в дальнейшем развитии экономики, науки и культуры, из года в год возрастает экономическая мощь страны, повышается благосостояние трудящихся.

Успешно выполняются задания семилетнего плана по развитию решающей отрасли экономики — промышленности. Валовая продукция промышленности за последние три года семилетки увеличилась на 33 процента вместо 27 процентов, предусмотренных контрольными цифрами, а общий объем производства продукции превысил плановые задания на 19 миллиардов рублей. Фактический рост производства промышленной продукции за 1959—1961 годы составил 10,1 процента в среднем за год против 8,3 процента по контрольным цифрам семилетки. Значительно перевыполняются задания по производству таких важнейших видов промышленной продукции, как сталь, прокат, чугун, нефть. Советские люди получили дополнительно много товаров народного потребления.

Итоги первых трех лет семилетки убедительно показывают, что задачи, поставленные перед нашей промышленностью на 1959—1965 годы и на более отдаленную перспективу, будут с честью решены рабочим классом, инженерами, техниками и учеными, всем советским народом.

Пленум ЦК КПСС подчеркивает первостепенное значение дальнейшего подъема сельского хозяйства страны для осуществления задач коммунистического строительства, неуклонного роста благосостояния народа. В Программе КПСС сказано: «Создание, наряду с могучей промышленностью, процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства — обязательное условие построения коммунизма». Вот почему подъем сельского хозяйства, обеспечение избытка сельскохозяйственных продуктов — ударный фронт коммунистического строительства, дело всей партии, всего народа.

Коммунистическая партия при активном участии всего народа за последние годы осуществила крупные мероприятия по подъему колхозного и совхозного производства, которые с полным основанием можно назвать революционными. В небывало короткий срок освоено 42 миллиона гектаров целинных и залежных земель, созданы сотни новых крупных совхозов; укреплен материально - техническая база колхозов и совхозов; реорганизованы машинно-тракторные станции; введен новый порядок планирования; колхозы и совхозы укреплены руководящими кадрами и специалистами; значительно повышены заготовительные цены на сельскохозяйственные продукты и снижены цены на товары производственного назначения для деревни.

Все эти меры способствовали развитию производительных сил социалистического сельского хозяйства, повышению материальной заинтересованности колхозников, рабочих совхозов и специалистов в развитии

# СОВРЕМЕННЫЙ ЭТАП КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА И ЗАДАЧИ ПАРТИИ ПО УЛУЧШЕНИЮ РУКОВОДСТВА СЕЛЬСКИМ ХОЗЯЙСТВОМ

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

тии сельского хозяйства в республиках, Пленум ЦК со всей серьезностью подчеркивает необходимость повысить ответственность партийных и советских организаций, каждого коммуниста за положение дел в сельском хозяйстве, за быстрое увеличение производства зерна, хлопка, мяса, молока и других продуктов. Неудовлетворительное выполнение заданий семилетки по производству сельскохозяйственных продуктов в 1959—1961 годах является прежде всего следствием крупных недостатков в руководстве сельским хозяйством.

В чем существо этих недостатков? В первую очередь в том, что многие партийные работники не поняли необходимости решительного улучшения организационной работы в сельском хозяйстве, не приняли своевременно необходимых мер к лучшему использованию земли.

Партийные и советские органы, с одной стороны, намечали более высокие темпы развития сельского хозяйства, планировали, исходя из потребностей, рост производства зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов, а с другой стороны, выполнение этих больших заданий пытались осуществить в рамках экстенсивной травопольной системы земледелия, которой не придерживается ни одна страна с высоко развитым сельскохозяйственным производством. Планируя быстрый рост поголовья скота, увеличение производства мяса, молока и других продуктов животноводства, колхозы и совхозы в то же время, при невмешательстве местных партийных и советских органов, в качестве основных кормовых культур сеяли такие малопродуктивные культуры, как многолетние и однолетние травы, овес, отводили большие площади под чистые пары.

Попытка решить задачу быстрого увеличения производства продуктов сельского хозяйства в рамках несостоятельной травопольной системы земледелия не могла и не может дать нужных результатов. Опыт передовых хозяйств показывает, что только решительный переход от травопольной системы к более интенсивным системам земледелия с широким внедрением посевов кукурузы, сахарной свеклы, гороха, кормовых бобов создает возможность быстрого увеличения производства всех сельскохозяйственных продуктов.

Пленум ЦК КПСС считает неправильным, что за последние годы ослаблено внимание к делу материально-технического обеспечения сельского хозяйства. При высоком уровне развития в стране машиностроения производственные мощности для выпуска тракторов, сельскохозяйственных машин и запасных частей увеличиваются медленно, новые предприятия для этой цели не строятся. За последние годы при росте потребностей сократилось производство и поставка сельскому хозяйству кукурузоборочных и силособорочных комбайнов, сеялок, культиваторов и других машин. Мало поставляется тракторов, зерновых, свеклоборочных и картофелеборочных комбайнов, автомашин с прицепами и других транспортных средств, машин и оборудования для механизации животноводческих ферм, минеральных удобрений, гербицидов, строительных материалов. За первые три года семилетки план ввода новых мощностей по производству минеральных удобрений выполнен только на 44 процента.

В то же время у некоторых руководящих работников Госплана СССР, Госэкономсовета СССР, Государственного комитета Совета Министров СССР по химии и многих совнархозов появилась беспечность и безответственность при решении неотложных вопросов развития материально-технической базы сельского хозяйства. Пленум ЦК КПСС решительно осуждает такое неправильное отношение к жизненно важному делу и считает, что усиление материально-технического оснащения колхозов и совхозов является одной из самых неотложных задач партии в области сельского хозяйства.

Пленум ЦК КПСС с удовлетворением отмечает, что Президиум ЦК КПСС сразу же после XXII съезда партии развернул большую работу по практическому осуществлению решений съезда и Программы КПСС в области сельского хозяйства.

Большое значение для дальнейшего развития сельского хозяйства имеют проведенные Центральным Комитетом КПСС зональные совещания по сельскому хозяйству. В ходе совещаний состоялся широкий обмен опытом, вскрыты крупные недостатки в руководстве сельским хозяйством, намечены конкретные мероприятия по увеличению производства продуктов сельского хозяйства. Совещания показали, какие огромные резервы имеют колхозы и совхозы во всех районах и зонах страны для быстрого увеличения производства зер-

на, хлопка, сахарной свеклы, мяса, молока, шерсти и других продуктов.

На современном этапе коммунистического строительства партия предъявляет к колхозам и совхозам принципиально новое требование — производить продукты сельского хозяйства по заказам государства, исходя из потребностей народа. Для этого сейчас создаются все возможности. Травополье — экстенсивная система земледелия. Надо решительно бороться за внедрение интенсивной формы ведения хозяйства, заменяя посевы трав и других малопродуктивных культур более урожайными, которые позволяют получить большее количество продуктов на вложенный труд, на гектар пашни. На вооружение надо взять такие ценные культуры, как кукуруза, горох, кормовые бобы, сахарная свекла на корм. Надо поднять уровень механизации сельскохозяйственных работ. Наше сельское хозяйство располагает замечательными кадрами, способными решить эти новые большие задачи.

Но сами по себе возможности ничего не дадут, если не будет организовано по-настоящему управление сельскохозяйственным производством.

Пленум ЦК КПСС считает, что существующая структура управления сельским хозяйством не соответствует возросшим требованиям, она ограничивает возможности использования резервов, заложенных в социалистическом сельском хозяйстве, и нуждается в коренной перестройке. У нас по существу нет органа, который бы по-настоящему управлял сельским хозяйством, занимался организацией производства и заготовок, глубоко выникал в нужды колхозов и совхозов, добивался наиболее эффективного использования земли, техники и других средств производства. Необходимо коренным образом перестроить управление сельским хозяйством, приблизить его к производству, сделать конкретным и оперативным.

Центральный Комитет и правительство за последнее время провели известную работу по перестройке сельскохозяйственных органов. Было реорганизовано Министерство сельского хозяйства, внимание которого сосредоточено на вопросах развития сельскохозяйственной науки и сельскохозяйственного образования, широкого внедрения в производство достижений науки и передовой практики. Из системы Министерства сельского хозяйства выделена «Система сельхозтехника». Реорганизован заготовительный аппарат.

Однако реорганизация сельскохозяйственных органов не затронула сферу производства, вопросы непосредственного руководства колхозами и совхозами. А это главное. В своей практической деятельности по руководству сельским хозяйством партийные организации должны доходить до каждого колхоза и совхоза, активно воздействовать на более полное использование возможностей в каждом хозяйстве.

Многие партийные и советские органы не поняли новой обстановки, которая сложилась в сельскохозяйственном производстве в результате реорганизации машинно-тракторных станций и продажи техники колхозам. Эта революционная мера была осуществлена для того, чтобы дать больший простор развитию производительных сил сельского хозяйства, соединить в одних руках — в руках колхозов — землю и технику, развязать инициативу колхозов в организации производства и повысить их ответственность за лучшее использование земли и техники.

Реорганизация машинно-тракторных станций не уменьшила, а, наоборот, увеличила ответственность партийных и советских органов за организацию колхозного производства. Если на определенном этапе функции организаторов колхозного производства в известной мере выполняли МТС, то в современных условиях, когда колхозы и совхозы значительно выросли, нужны новые, более совершенные формы управления и контроля за организацией производства в колхозах. Между тем формы руководства колхозным производством со стороны партийных и советских органов остались во многом без изменений, такими, какими они были до реорганизации МТС.

Необходимость серьезной перестройки руководства сельским хозяйством диктуется и тем, что за последнее время значительно возросла роль совхозов в производстве зерна и продуктов животноводства. В стране, особенно в связи с освоением целины, создано свыше трех тысяч крупных совхозов.

Вопросы руководства производственной деятельностью колхозов и совхозов сейчас выдвигаются на первый план. Пленум ЦК КПСС считает, что надо создать органы управления сельским хозяйством, которые бы занимались планированием, осуществляли контроль за состоянием производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, на деле активно воздействовали на

организацию производства в каждом колхозе и совхозе и отвечали за обеспечение страны продуктами сельского хозяйства. Необходимо ликвидировать такое позорное явление, когда в равных климатических и почвенных условиях встречаются колхозы и совхозы, получающие совершенно различные результаты на единицу вложенного труда. Такое положение объясняется в первую очередь отсутствием должного руководства, отсутствием энергичной, целеустремленной работы в тех колхозах и совхозах, которые отстают от передовых хозяйств.

Пленум ЦК КПСС постановляет:

1. Считать одной из главных и неотложных задач коммунистического строительства мощный подъем сельского хозяйства с тем, чтобы в самый короткий срок обеспечить полное удовлетворение растущих потребностей страны в сельскохозяйственных продуктах и дальнейшее повышение жизненного уровня трудящихся.

Обязать все партийные организации страны в своей деятельности по выполнению решений XXII съезда и новой Программы КПСС в области сельского хозяйства руководствоваться конкретными мероприятиями, разработанными Президиумом ЦК и изложенными в докладе товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством».

2. Поручить Президиуму ЦК КПСС и Совету Министров СССР осуществить перестройку управления сельским хозяйством в стране, имея в виду создать в областях, краях и республиках территориальные производственные колхозно-совхозные или совхозно-колхозные (в зависимости от того, какая форма преобладает — колхозы или совхозы) управления по руководству сельскохозяйственным производством и комитеты по сельскому хозяйству. Комитеты по сельскому хозяйству в республиках, краях и областях возглавляются соответственно первым секретарем ЦК компартии, крайкома и обкома партии. Считать целесообразным создать в центре Союзный комитет по сельскому хозяйству.

Производственные управления должны строиться на демократической основе, так как они будут заниматься и колхозами и совхозами. Признать целесообразным иметь в межрайонных территориальных производственных колхозно-совхозных управлениях партторгов ЦК компартий союзных республик или крайкомов и обкомов партии.

ЦК компартий союзных республик и Советам Министров республик разработать Положение о производственных колхозно-совхозных управлениях и комитетах по сельскому хозяйству.

3. Пленум ЦК КПСС осуждает травопольную систему как несостоятельную с научной точки зрения, непригодную для социалистического сельского хозяйства. Надо решительно переходить от травополья к более интенсивным системам земледелия, широко внедрять посевы высокопродуктивных пропашных бобовых культур — кукурузы, сахарной свеклы, моркови, гороха, кормовых бобов, — дающих возможность коренным образом улучшить использование земли, обеспечить обилие кормов, производить необходимое количество зерна, мяса, молока и других продуктов. Мертвой травопольной схеме надо противопоставить жизненную, целеустремленную структуру посевных площадей, рассчитанную на получение максимума сельскохозяйственных продуктов с каждого гектара земли, при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции.

Поручить ЦК компартий и Советам Министров союзных республик, обкомам и крайкомам партии, облисполкомам и крайисполкомам обеспечить пересмотр структуры посевных площадей в колхозах и совхозах с тем, чтобы уже в 1962 году добиться значительного расширения посева наиболее урожайных культур, резкого увеличения производства зерна, кормов, технических культур — сахарной свеклы, хлопка, льна, конопли, масличных и других сельскохозяйственных культур.

В увеличении производства зерна необходимо сосредоточить усилия на повышении урожайности и расширении посевных площадей важнейших культур — пшеницы, кукурузы, гороха, сои и других зернобобовых, а также крупяных культур.

В развитии животноводства, в решении задачи обеспечения страны мясом, молоком и другими продуктами главные усилия должны быть направлены на увеличение производства кормов. Надо в каждом колхозе и совхозе научить людей выращивать высокие урожаи кукурузы с початками, сахарной свеклы на корм, гороха, кормовых бобов. Борьба за высокие уро-

# СОВРЕМЕННЫЙ ЭТАП КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА И ЗАДАЧИ ПАРТИИ ПО УЛУЧШЕНИЮ РУКОВОДСТВА СЕЛЬСКИМ ХОЗЯЙСТВОМ

(Окончание. Начало на 1, 2 стр.)

жан этих культур — это борьба за обилие мяса, за обилие молока.

Пленум Центрального Комитета призывает руководителей колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства, бригадиров, заведующих фермами вести хозяйство расчетливо, экономично. Надо правильно подбирать культуры по их кормовым достоинствам, считать, сколько кормовых единиц дает та или иная культура на гектар пашни и на вложенный труд. Только при таком подходе можно разумно вести хозяйство, обеспечивать непрерывный рост производства продукции, видеть перспективу развития колхоза и совхоза.

В борьбе за увеличение производства мяса предстоит взять новые высокие рубежи:

**Первый этап** — производить 75 центнеров мяса на сто гектаров пашни и 16 центнеров — на сто гектаров других угодий. Такова программа-минимум для каждого хозяйства на ближайшие годы. Выполнение этой программы даст возможность нашей стране догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса на душу населения.

**Второй этап** — производить 100 центнеров мяса на сто гектаров пашни. Такого уровня уже достигли передовые хозяйства, на опыте которых необходимо учить другие колхозы и совхозы и подтягивать их.

**Третий этап** — производить 150 центнеров мяса на сто гектаров пашни. Хозяйства, которые достигнут такого уровня, должны быть достойно отмечены, как передовые борцы за коммунистическое изобилие, добившиеся лучших результатов. Такие передовые хозяйства, имена новаторов будут занесены в «Красную книгу» всенародного почета.

Соответственно должен быть определен и уровень производства молока для первого, второго и третьего этапов с учетом зональных особенностей.

Пленум ЦК КПСС ставит задачу перед партийными и комсомольскими организациями, колхозами и совхозами добиваться получения урожая:

Пшеница и другие зерновые культуры	20—25 центнеров с гектара
Кукуруза на зерно	50 центнеров с гектара
Горох	20—30 центнеров с гектара
Кормовые бобы на зерно	20—30 центнеров с гектара
Кукуруза на силос	300—500 центнеров с гектара
Кормовые бобы на силос	200—300 центнеров с гектара
Сахарная свекла	200—250 центнеров с гектара
Хлопок	не менее 25 центнеров с гектара в каждом колхозе и совхозе
Подсолнечник	20 центнеров с гектара
Картофель	120—200 центнеров с гектара
Овощи	250—300 центнеров с гектара

4. Пленум ЦК КПСС обращает внимание на необходимость улучшения работы органов «Союзсельхозтехники» по материально-техническому обеспечению колхозов и совхозов, а также Министерству сельского хозяйства по руководству сельскохозяйственными научно-исследовательскими учреждениями, широкому внедрению в производство достижений науки и передового опыта и подготовке кадров сельскохозяйственных специалистов.

Внимание Министерства сельского хозяйства и Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук, научно-исследовательских институтов и опытных станций должно быть сосредоточено на решении таких вопросов, как улучшение селекционной работы и обеспечение колхозов и совхозов лучшими, высокоурожайными сортами сельскохозяйственных культур; развитие племенного дела и обеспечение колхозов и совхозов наиболее продуктивными породами скота и птицы; изыскание средств для борьбы с болезнями и паразитами животных, а также с болезнями и вредителями растений; разработка совместно с «Союзсельхозтехникой» вопросов механизации и химизации сельского хозяйства, правильного использования минеральных и органических удобрений, развития орошаемого земледелия и других научных проблем в области сельского хозяйства. Министерство сельского хозяйства должно более глубоко изучать достижения науки и практики ведения сельского хозяйства в братских социалистических странах, более широко использовать их опыт. Пленум ЦК КПСС обращает внимание партийных организаций на необходимость улучшения руководства научно-исследовательскими учреждениями, систематического пополнения их новыми творческими силами из числа специалистов сельского хозяйства и особенно талантливым молодежи.

5. Пленум ЦК КПСС считает, что в настоящее время, когда передовыми хозяйствами, новаторами колхозов и совхозов проложены достижения высокого уровня производства и высокой производительности труда в сельском хозяйстве, главным в организаторской ра-

боте партийных организаций должно быть обучение людей на лучших примерах и образцах труда, внедрение в производство достижений науки, передового опыта. То, что применяется в передовых хозяйствах и обеспечивает им высокий уровень производства, должно становиться достоянием всех колхозов и совхозов. Изучение и внедрение передового опыта следует рассматривать не как добровольное дело, а как обязанность любого руководителя и специалиста, каждого коммуниста и комсомольца. Партия призывает к изучению своего дела, к овладению передовыми методами труда всех колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов.

Особое внимание обратить на укрепление колхозов, совхозов, бригад кадрами опытных организаторов и специалистов. Партийные и комсомольские организации должны развернуть работу по привлечению в сельское хозяйство агрономов, зоотехников, инженеров-механиков, работающих в настоящее время в других отраслях народного хозяйства, а также занятых в учреждениях канцелярской работой. Надо поднять роль агронома, зоотехника, ветеринарного врача, инженера-механика в организации сельскохозяйственного производства, проявить заботу о создании специалистам сельского хозяйства необходимых материально-бытовых условий в колхозах и совхозах.

6. Пленум ЦК КПСС вновь подчеркивает особое значение последовательного осуществления принципа материальной заинтересованности колхозников, рабочих совхозов, специалистов в увеличении производства продуктов сельского хозяйства. Добиться, чтобы во всех колхозах строго соблюдался установленный порядок выдачи ежемесячных авансов в счет оплаты труда, чтобы по мере роста производства и повышения производительности труда постоянно увеличивалась оплата труда колхозников, рабочих совхозов и специалистов. Необходимо шире внедрять дополнительную оплату труда в колхозах и аккордно-премиальную оплату труда в совхозах.

Осудить, как неправильную практику, когда вышестоящие организации понуждают колхозы затрачивать свои средства на строительство школ, больниц, школ-интернатов, в то время, когда эти колхозы пока еще экономически не окрепли.

7. Поручить Президиуму ЦК КПСС и Совету Министров СССР разработать и принять широкую программу по усилению материально-технического обеспечения сельского хозяйства, имея в виду значительное увеличение производства и поставки тракторов, сельскохозяйственных машин, оборудования для механизации работ в животноводстве, погрузо-разгрузочных и транспортных средств, машин и оборудования для внесения в почву органических удобрений, запасных частей, минеральных удобрений, гербицидов и других химических средств защиты растений, строительных материалов, а также упорядочения цен на сельскохозяйственную технику, запасные части и оплаты за ремонтные работы на предприятиях совнархозов и «Союзсельхозтехники».

Необходимо предусмотреть расширение производственных мощностей существующих предприятий тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, ускоренное строительство новых заводов и привлечение для производства сельскохозяйственной техники ряда заводов из других отраслей промышленности. Изыскать дополнительные капитальные вложения на развитие тракторного и сельскохозяйственного машиностроения и химической промышленности, производящей минеральные удобрения, ядохимикаты и другие средства защиты растений.

Обязать Комитет по автоматизации и машиностроению, «Союзсельхозтехнику», совнархозы, научно-исследовательские институты и конструкторские бюро заводов тракторного и сельскохозяйственного машиностроения настойчиво осуществлять технический прогресс в сельском хозяйстве, широко внедрять новую, более производительную технику. Задача состоит в том, чтобы быстрее переходить на производство более мощных тракторов, приспособленных для работы на высоких скоростях, широкозахватных машин, дающих возможность значительно повысить производительность труда, добиваться всемерной универсализации машин с тем, чтобы одна и та же машина могла быть использована на нескольких работах.

Пленум ЦК КПСС особо обращает внимание партийных и советских органов, руководителей колхозов и совхозов на улучшение использования имеющейся техники. Нельзя мириться с тем, что значительное количество машин в колхозах и совхозах простаивает из-за плохого ремонта и ухода за ними, низкой квалификации механизаторских кадров. Следует улучшить под-

готовку механизаторских кадров, навести строгий порядок в эксплуатации и ремонте тракторов, комбайнов и всех других машин, создать нетерпимое отношение к работникам, которые не берегут технику, допускают простои машин и оборудования.

8. Поручить ЦК компартий и Советам Министров союзных республик обеспечить строительство материально-технической базы по приемке и переработке сельхозпродуктов (зерноскладов, элеваторов, мясокомбинатов для приемки и переработки скота и птицы, холодильников, молокоприемных пунктов и молокозаводов), а также строительство в колхозах и совхозах производственных построек для животноводства, хранения семян и фуража.

9. Для успешного решения поставленных задач в области сельского хозяйства важно не упустить время и сделать все для того, чтобы уже в текущем году добиться резкого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов в целях более полного удовлетворения спроса населения на мясо, молоко, масло и другие продукты.

Пленум ЦК КПСС обязывает партийные и советские органы, профсоюзные, комсомольские организации, всех руководителей колхозов, совхозов сосредоточить усилия на лучшей подготовке к весеннему севу, уходу за посевами и уборке урожая, возглавить активность масс, развернуть всенародное соревнование за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов.

Дальнейший подъем сельского хозяйства — одна из главнейших, неотложных и вместе одна из трудных задач коммунистического строительства. Уровень развития сельского хозяйства в значительной мере определяет благосостояние народа, продвижение страны по пути к коммунистическому изобилию. Поэтому дальнейший подъем сельского хозяйства, увеличение производства продуктов питания должно стать делом всей партии, делом всего народа.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что осуществление намеченных мер по улучшению руководства сельским хозяйством найдет горячую поддержку рабочего класса и колхозного крестьянства — всего советского народа, поднимет ответственность партийных организаций за состояние сельскохозяйственного производства, позволит в короткие сроки успешно решить выдвинутую XXII съездом КПСС задачу создания обилия сельскохозяйственных продуктов.

Решив эту задачу, мы возьмем один из главных рубежей в развитии экономики, одержим историческую победу в борьбе за осуществление Программы нашей партии. Это будет новая победа марксистско-ленинского учения, вдохновляющего народы в борьбе за торжество коммунизма.

## 1000 номер „ОГНЕУПОРЩИКА“

**СЕГОДНЯ, 13 марта, на Динасовом заводе — большое событие — вышел 1000-й номер ежедневной стенной газеты «Огнеупорщик». В связи с этим на завод поступили поздравления от ГК КПСС и городской газеты, которые ниже публикуются.**

Директору Динасового завода тов. ГУБКО П. Т. Секретарю партбюро тов. НИКОЛАЕВУ А. М. Главному редактору газеты «Огнеупорщик» тов. ВОРОБЬЕВУ Г. П.

Сегодня вышел тысячный номер ежедневной газеты Динасового завода «Огнеупорщик». Газета «Огнеупорщик» ведет повседневно большую работу по воспитанию коллектива завода, мобилизуя трудящихся на успешное решение задач в строительстве коммунизма.

Отмечая положительную работу ежедневной газеты «Огнеупорщик», горком КПСС поздравляет коллектив стенгазеты с тысячным номером и желает новых плодотворных успехов в работе газеты по коммунистическому воспитанию трудящихся.

ГОРКОМ КПСС.

## РЕДАКЦИОННОМУ КОЛЛЕКТИВУ ЕЖЕДНЕВНОЙ СТЕННОЙ ГАЗЕТЫ «ОГНЕУПОРЩИК»

Коллектив городской газеты «Под знаменем Ленина» приветствует вас, многочисленный авторский актив и читателей Динасового завода, по случаю выхода тысячного номера стенной газеты. Ваша газета хорошо освещает все стороны жизни трудящихся предприятия, борьбу за коммунистический труд, является активным помощником партийной, профсоюзной и комсомольской организаций и администрации завода.

Желаем вам новых творческих успехов в дальнейшей плодотворной работе по пропаганде и претворению в жизнь исторических решений XXII съезда партии.

КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ  
«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА».



**НЕ СМОТРИТЕ,** что малы, а умеют трудиться. Воспитанники детского сада № 39 сами расчищают от снега участок, строят снежные горки, лепят забавные фигурки.

На снимке: дети сооружают горку.

Фото П. РЯНОВОСА.

## РОДИТЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

В Доме пионеров прошло родительское собрание. На нем избран совет Дома пионеров, руководить которым поручено В. Г. Буйнову.

# ДЕЖУРИТ ПЕРВЫЙ ЦЕХ

Вечер. После трудового дня люди спешат в кино, библиотеку, на агитпункт. А у этих — другое дело. 89 человек рабочих, инженеров, техников собрались в заводском штабе народной дружины. Смена в полном составе во главе с начальником И. К. Якухиным и председателем цехового комитета первого цеха Новотрубного завода тов. Нечепуренко вышла на охрану общественного порядка в Соцгороде.

Председатель заводского штаба П. С. Мухомов рассказал о сегодняшнем задании. Во главе каждого отряда мастер. Получив повязки, дружинники расходятся по участкам.

Не прошло и получаса, как отряд патрулей тов. Гасилова привел в штаб первых задержанных. Это молодые люди, оба они видели, как на улице на их глазах хулиган оскорблял женщину, но не вступились за нее. Наоборот, один из них посмеялся над ее просьбой задержать хулигана, который сразу скрылся, как только увидел дружинников. Сейчас они поняли, что поступили неадекватно, просили поверить им, не рассказывать по месту работы. Т. Нечепуренко и Якухин разъясняют им моральный кодекс строителя коммунизма. Борются с хулиганством — долг всех граждан.

Звонит телефон... Докладывает патрульный т. Штрейт. Нужна машина к пятому общежитию. Шофер тов. Васильев не задерживается. На тротуаре Власов Вячеслав и Шуклин Анатолий — монтажники с завода Хромник. Напившись, они решили затеять драку с прохожими, но с помощью дружинников прямым сообщением попали в вытрез-

витель. Здесь их освежили. А на другой день народный суд наградил каждого доблестного 7 сутками за мелкое хулиганство. Шукину нет и 19 лет, он комсомолец. Проживают они по улице Папанинцев, в общежитии № 8.

Затем в штаб прибежали дети. В доме № 3 по ул. Физкультурников требуется вмешательство дружинников.

Тов. Нечепуренко отправляет туда резервную группу, дежурившую при штабе. Старший группы тов. Красильников докладывает, что «освежиться» отира в лед Юрий Шаньгин — слесарь шестого цеха Новотрубного завода. Этот юноша в пьяном виде стучался в квартиру дома № 3, перепугал детишек в квартире Парфенова П. Н., которые сидели дома одни. Попав в крепкие рабочие руки, «герой» стал каяться, что никогда больше пить и хулиганить не будет.

Поступает сообщение, что в столовой № 17 полный беспорядок, грязь, посетители сидят в одежде. На замечания патрульных заведующая не реагирует. Делается пометка в журнале. Вновь проверить и на следующий раз пригласить заведующую в штаб на беседу.

Можно смело сказать, что в этот вечер пьяницам и хулиганам было тяжело. 7 отрядов смены Якухина не дремали. Штаб связывается с дежурным вытрезвителем. Оттуда информируют, что с помощью дружинников доставлены Кузнецов Вадим Павлович — маляр из цеха № 15, Шалашев Иван Андреевич — шофер 8-й автобазы. Попал туда и Тырцев Виктор Григорьевич — подручный вальцовщика первого цеха. Его поступок уж никак не вя-

жется с жизнью коллектива. Его товарищи борются с разрушителями, воспитывают людей, он, Тырцев, кандидат в члены партии, делает наоборот: задержали его в клубе Металлургов за нарушение порядка в пьяном виде. Что же скажут о его поведении коммунисты цеха?

Время близится к 11 часам. Один за другим сдают командиры отрядов дежурство, отчитываются перед штабом. Якухин и Нечепуренко уходят последними. Более 30 человек оградили дружинники от серьезных нарушений, а кое-кого и от преступлений.

Пьянице и хулигану не место в нашем обществе. Командиры отрядов должны добиваться, чтобы дежурства проходили так, как у первого цеха.

В. ПЛАКСИН, дежурный по городскому штабу.

Первоуральский городской исполнительный комитет организовал рейд по проверке соблюдения школьниками режима дня. В рейде приняли участие директор, учителя школ, члены совета общественности при детской комнате милиции, работники милиции и дружинники.

Участники рейда после положенного времени (22 часа) на улицах задержали много ребят. Приведу примеры нарушителей.

Ученик шестого класса школы № 4 Михаил Башкевич допоздна был на улице. Когда члены рейда вошли в квартиру, мать Миши такое нарушение объяснила тем, что это ее метод наказывать сына. Работает

# ЭТО КАСАЕТСЯ ВСЕХ

Самые разные работы выполняет автомобиль. С каждым годом все больше машин появляется на дорогах и улицах нашего города. Пользуясь ими, все мы имеем возможность быстро доехать на работу, в кино, места отдыха, учебы.

Но не все жители хорошо помнят правила уличного движения. Не надо забывать, что опасность при несоблюдении их увеличивается. К тяжелым последствиям приводят нарушения правил.

Шофер Первоуральского авторемзавода (директор тов. Салапин) Хабаров Николай Петрович выехал на линию из гаража в нетрезвом состоянии. В пути следования заехал на левую сторону, ударился во встречный автомобиль. В результате двое получили ранение, а автомобиль вышел из строя на длительное время. Характерно отметить, что этот случай в АРЗ не единичен.

Рабочий рудоуправления Л. Ф. Воронин, напившись пьяным, решил прокатиться со своим товарищем Мякошевым на мотоцикле. Но... ударился в машину и получил травму. Такие случаи систематически происходят в большинстве от того, что люди садятся за руль в пьяном виде. Это опасно для них и окружающих.

Иногда можно видеть, как пьяные лежат на дороге, шатаются по улицам. Это первые кандидаты жертв дорожно-транспортных происшествий.

Колесников Ю. Н., 1941 года рождения, дежурный электрик Старотрубного завода, находясь у брата в пос. Магнитка, напившись пьяным и в 12 часов ночи пошел пешком в Первоуральск. По пути его сбила машина. Очнулся в скорой помощи. Находился на лечении.

Но бывает и хуже. Рабочий Билимбаевского карьероуправления Е. Таскаев и рабочий ст. Шаля Е. Мешакин находились в пьяном состоянии на проезжей части дороги, бросались к машинам. Конец получился трагическим.

Но не только пьяный пешеход становится жертвой транспорта. Многие не понимают того, что ходить нужно только по тротуару, а там, где их нет, по левой стороне дороги навстречу движущемуся транспорту, о чем постоянно напоминает по радио и в печати. Так нет, выйдут на середину проезжей части улицы и беседуют, или, попросту говоря, ротозейничают. А через миг один из этой группы окажется сбитым проходившей машиной. Увидев выскочившего из кабины автомобиля шофера с побелевшим лицом, некоторые, не разобравшись, в чем дело, со злостью кричат: «Налейте глаза и гонят, как сумасшедшие!». Горько и обидно слушать все это невинному шоферу. Ведь проезжая часть улицы предназначена не для бесед, а для транспорта.

Безопасность движения требует соблюдения правил движения в равной степени как от водителей транспорта, так и от пешеходов. Прежде чем сойти на проезжую часть, надо убедиться в полной безопасности. Помните: на снегу, в гололедную неустойчивыми оказываются не только пешеходы, но и транспортные средства. Ни в коем случае не пересекайте путь движущемуся автомобилю транспорту, не выходите из-за машины, не убедившись, что вам не грозит опасность. Проявляйте во всех случаях осмотрительность, останавливайте других от неверных действий, особенно детей, чья шалость порой кончается трагическим исходом.

В. КОНСТАНТИНОВ, начальник госавтоинспекции.

# ПРОВЕРКА ПОКАЗАЛА

мать в ЖКК треста «Уралтяжтрубстрой».

А вот еще случай. В 22 часа 45 минут по улице шла со своей матерью ученица второго класса школы № 4. Мать категорически отказалась назвать свою фамилию. Здесь, пожалуй, двойное нарушение: режима дня школьника и элементарной вежливости и правдивости по отношению к педагогу.

А вот этот факт внушает большую тревогу. В 22 часа 50 минут ученица седьмого класса школы № 4 Тамара Леконцева находилась в подвезде дома № 2 по улице 1-го Мая с пьяным мальчиком. Последний вел себя грубо и отказался назвать свою фамилию. Выяснилось, что родителей Тамары не было дома, и девочка, пользуясь полной свободой, так «содержательно» проводила вечернее время.

Пьяный паренек был доставлен в штаб дружины. Им оказался ученик 7-го класса «А» школы № 4 Александровский Александр.

На улицах были встречены учащиеся из школ №№ 32, 25, 10, 2 и других.

И этих примеров, наверное, достаточно для того, чтобы предостеречь всю неграмотность поведения школьников и отношения родителей к своей первой обязанности — воспитанию детей. Характерно, что в большинстве случаев нарушающими правила поведения были те дети, родители которых выпивают, недостойно ведут себя, оставляют своих детей без присмотра.

Некоторые отцы ходят со своими детьми на стадион, оставляют их там, и дети зачастую возвращаются домой одни и позже отцов.

Родители не думают, что ребенку нужно вовремя лечь спать, что в такой поздний час он может на улице попасть под нежелательное влияние.

Этот рейд — только первая проба. Они будут проводиться и впредь.

Р. ЗУБОК.

# КОРЬ И ЕЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Корь — очень распространенная детская инфекционная болезнь. Иногда наблюдается и у взрослых, не болевших ею в детстве. Возбудитель кори — особого вида фильтрующийся вирус. Источником заражения является больной корью, особенно до появления сыпи и в последние дни инкубации. Инфекция передается воздушно-капельным путем.

В среднем инкубационный период (скрытый период от момента заражения до проявления болезни) длится 10—12 и более дней. В течение этого времени ребенок остается на вид вполне здоровым.

Обычно на 9—11 день после заражения у ребенка появляются предвестниковые явления в виде чихания, сухого лающего кашля, светобоязни, глаза часто краснеют, повышается температура, насморк. Начиная со второго дня, на слизистой оболочке щек в области коренных зубов появляются характерные для кори беловатые пятнышки. На третий день на твердом небе можно обнаружить покраснение.

На 4-й день резко повышается температура (до 39,5 — 40,5 градуса), на лице появляется сыпь. Течение неосложненной кори обычно благоприятное. Болезнь, как правило, заканчивается выздоровлением.

## Советы родителям

Но часто корь дает тяжелые осложнения: воспаление легких, воспаление среднего уха, понос, иногда упорную рвоту и воспаление мозга. Дети, которые переболели тяжелой формой кори, надолго остаются ослабленными и легко могут заболеть другими болезнями, чаще других гриппом.

Хороший и правильный уход за больным ребенком может облегчить течение болезни и избавить его от осложнений.

Больного ребенка надо уложить в постель. Комната, в которой он находится, должна быть достаточно светлой, теплой и проветренной, занавешивать и затемнять окна не надо. Солнечный свет убивает микробов, а свежий воздух укрепляет организм. Кровать надо поставить так, чтобы свет не падал ребенку прямо в глаза.

Очень важно комнату и постельное белье содержать в чистоте. Часто давать пить с целью промывания рта. Глаза промывают 4—5 раз в день теплой кипяченой водой. Пища должна быть легкой и питательной, содержать витамины.

Во избежание воспаления легких больного следует чаще поворачивать в постели.

Можно предохранить ребенка от заболевания корью. Надо избегать путешествий с ребенком в поезде, автобусе, не ходить с детьми в магазины, кино и другие места, где имеется большое скопление людей.

В возрасте до 4 лет, когда корь для ребенка более опасна, лучшее средство предохранения от заболевания — противокоревая сыворотка. Если же сразу после встречи с корьевым больным ввести сыворотку, ребенок не заболеет. Если сыворотку вводят через несколько дней после встречи с больным, она не предохраняет от заболевания, но болезнь будет протекать легче, без осложнений. Перенесенная корь оставляет после себя прочную невосприимчивость.

Л. ВОЛОКИТИНА, фельдшер.